Zestaw 6

Prosz¢ wyprowadzi¢ (na podstawie zalozen Bohra) wzory opisujace dozwolone wartosci
promienia orbity, szybkos¢ elektronu i jego energii w modelu atomu wodoru Bohra.

Elektron przechodzi z orbity o numerze n = 7 na orbit¢ K = 2. Prosze znalez¢ dtugo$¢ fali
emitowanego promieniowania elektromagnetycznego.

Prosze znalez¢ granice dlugo- i kréotkofalowe serii widmowych Lymana, Balmera, Paschena i
Bracketta (widmo wodoru).

Proszg sprawdzi¢, czy elektron w atomie wodoru moze mie¢ energi¢ 5,5 eV liczong wzgledem
stanu podstawowego. Jesli tak, prosze sprawdzi¢, jaka bedzie dlugos¢ fali zwigzanej z
pochtonietym fotonem 0 energii 3,1875 eV i na ktorg powtoke trafi elektron po pochtonigciu
fotonu. Jesli nie, prosze znalez¢ numery powlok, miedzy ktérymi nastapi przeskok po
pochtonigciu fotonu o wspomnianej energii.

Prosz¢ znalez¢ dlugos$¢ fali materii zwigzanej z elektronem poruszajagcym si¢ na orbicie o
numerze n = 3 (model Bohra atomu wodoru).

Elektron znajduje si¢ na orbicie n = 3. Jakie moze mie¢ wartosci (orbitalnego) momentu pgdu?
Jakie beda wspotrzedne rzutéw na wyrdzniong (np. przez pole magnetyczne) o$?
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Funkcja falowa W(x,t) = Asin( x)jest zdefiniowana jedynie w obszarze 0 < x < L. Prosz¢

wyznaczyc¢ statg A.

Czastka o masie m znajduje si¢ w nieskonczonej studni potencjatu (przypadek jednowymiarowy)
rozciggajacej si¢ w obszarze 0 < x < L. Potencjal wewnatrz studni przyjmuje wartos¢ V = 0.
Proszg, przyjmujac odpowiednie warunki brzegowe, =znalezé rozwigzanie roéwnania
Schroedingera (cz¢$¢ niezalezna od czasu). Prosze uzasadni¢, ze czastka bedzie miata
skwantowang energi¢ 1 przedyskutowac jej poziomy energetyczne. Proszg takze omowic, jak
bedzie si¢ zmieniaé¢ funkcja falowa czastki w zaleznosci od energii, ktora ta czastka posiada.



